



# 合力办好2012年休闲汇

## 部门创意更加精彩，活动策划更有品位

“

本届休闲汇中，继续拓展渔业休闲的功能；多创造优秀文化作品，提升人民群众休闲生活的品位；依托资源优势，重点打造烟台的休闲系列精品；全面整合资源，完善休闲三大体系建设……在7月26日举办的2012年“好客山东休闲汇”电视动员会议上，烟台市政府、临沂市政府、省海洋与渔业厅、省文化厅结合实际，作了相关发言，精彩的活动策划、创意，以及对休闲产业的相关规划，让本届休闲汇更值得期待。



### 重点打造休闲系列产品

烟台市人民政府

在2011年首届“好客山东休闲汇”中，烟台市依托资源优势，开发包装了乡村、滨海、登山、葡萄酒、高尔夫、温泉养生等系列休闲产品，打造了芝罘区动漫产业基地、开发区天马栈桥、莱山区鲸鲨馆、海阳亚沙场馆、招远黄金实景博览苑、蓬莱、莱州文化广场等一批精品旅游休闲产品。在中心市区，精选了张裕酒文化博物馆、金海湾酒店、烟台大剧院、体育公园、佳世客商场等，集中打造休闲汇活动窗口，推出了精彩纷呈的葡萄酒文化体验、美食月、特色休闲之旅等活动。

同时，以新项目启用为契机，分别推出以天马栈桥为载体的浪漫休闲产品、以鲸鲨馆为载体的高端休闲产品、以磁山温泉为载体的深度体验休闲产品，进一步丰富了休闲产品体系。还举办了中韩高尔夫邀请赛、中韩登山大会、台湾企业家高尔夫大赛等活动，带动了登山休闲之旅、高尔夫休闲之旅等特色休闲产品的发展，吸引了大量入境游客去烟台比赛、休闲，为休闲汇活动增添了新亮点。

去年“好客山东休闲汇”活动的评选中，烟台市获得四个一等奖，烟台市和六个县(市、区)分别获得“组织奖”和“组织工作先进单位”。2012年第二届“好客山东休闲汇”马上启动，烟台在去年精彩表现的基础上，又将有新的创新和突破。

据了解，从今年4月份起，烟台市就掀起了“城市月休闲汇”活动，为市民和游客提供鲜活生动、时节性强的旅游产品。下一步，将围绕海上休闲，开辟游艇、帆船等海上休闲新干线；围绕沙滩休闲，开发滨海音乐节、沙滩艺术节等休闲活动；围绕乡村休闲，开通乡村旅游直通车，开发“乡村逍遥游”产品；围绕重要节点，策划举办水果采摘周、休闲美食月、啤酒广场消夏月、体育嘉年华、文化剧目汇演、休闲购物打折季、欢乐乡村逍遥游等主题节庆活动，确保今年休闲活动的数量和质量比去年都有明显的提高。

### 完善休闲三大体系建设

临沂市人民政府

2012年好客山东休闲汇即将拉开帷幕，临沂市将进一步完善休闲制度体系、服务体系、产品体系，着力培育发展休闲产业，打造休闲品牌，推动全市经济文化更好更快发展。

临沂市将进一步完善“政府主导、部门联动、企业参与”的领导体制和工作机制，出台《关于进一步落实带薪休假制度促进国民休闲的意见》，全面落实带薪休假制度，加大旅游奖励力度，优化活动开展政策环境。同时，加大政府投入，积极推进城乡道路、广场、公园、商场、超市、公交等配套设施建设，加快沂河水上运动中心和北城新区临沂奥体中心规划建设，全面完成园博会38个展园工程建设，为休闲汇活动开展提供载体和平台。

全面整合市内的旅游、文化、体育、农业、林业、水利、商贸等资源，积极打造九大系列的休闲产品和线路，策划举办“旅游休闲周”、“运动休闲周”、“购物休闲周”三个主题周，重点办好沂河文化体育旅游节、第十届中国(临沂)市场贸易博览会、2012中国临沂第二届青岛啤酒节等重大节会活动，为广市民和游客休闲提供丰富多样的选择。

集中开展2012年“好客山东休闲汇”宣传活动，在全社会进一步树立起“休闲也光荣”的理念，在各旅游企业、涉旅企业统一开展美陈设计，在汽车站、火车站、飞机场、城市公交车、出租车等公共交通及其设施上，统一开展休闲汇宣传，营造起更加浓厚的社会氛围。

另外，组织各旅游景区、景点、各大商场超市、宾馆酒店，借助休闲汇这一平台，完善各项基础设施，强化安全保障措施，策划举办主题活动，推出优惠打折措施，为游客提供更加舒适、安全、便捷和实惠的消费环境。大力推广《好客山东旅游服务标准》要求，全面提高“吃、住、行、游、购、娱”六个方面的服务质量。

### 继续拓宽渔业休闲功能

山东省海洋与渔业厅

去年，《山东省国民休闲发展纲要》颁布，让山东省海洋与渔业厅兴奋不已，这是全面落实山东半岛蓝色经济区和黄河三角洲高效生态经济区两大国家战略、打造“国际知名的滨海旅游目的地”的创新举措，是促进转变方式、调结构，振兴发展服务业，实现稳中求进的战略途径，更是拓展渔业功能，实现渔业健康协调可持续发展的难得机遇。

为促进休闲汇活动常态化，做大做强山东蓝色旅游品牌，省海洋与渔业厅从抓规划入手深入谋划休闲产业发展，将旅游产业聚集区作为全省涉海规划优先安排的重要部分，为海洋旅游业发展拓展法定空间。在新一轮全省海洋功能区划中，把海洋旅游功能区作为重点功能区加以优先规划。省海洋与渔业厅与省旅游局还联合开展了省级休闲渔业示范点认定工作，制定了《省级休闲渔业示范点评定办法》，对休闲渔业示范点实行达标考评认定制度，全省共授牌125处。休闲渔业已成为全省现代渔业发展的新亮点，也成为渔民转产转业和增收的新途径。

在今年休闲汇中，省海洋与渔业厅将按照省政府关于休闲汇活动方案的要求，积极配合省直有关部门和各市政府，突出抓好大力推进城市水系增殖放流，打造城市生态景观水系；大力推进人工鱼礁建设，打造高品质海上休闲场所；大力推进渔业文化建设，提升休闲渔业特色和影响力。

省海洋与渔业厅还将突出渔业文化建设，积极开拓渔业休闲娱乐功能，推进渔业与旅游、文化、餐饮及民俗节庆活动的结合，打造特色渔业民俗文化品牌。通过渔业饮食文化节、放渔节、开渔节、召开渔业文化研讨会、编写山东海洋与渔业文化志等活动，挖掘、传承、弘扬、创新渔业文化，推进休闲汇活动向深度和广度拓展。

### 文化提升群众休闲品位

山东省文化厅

省文化厅文化休闲活动领导小组紧紧抓住“十艺节”在山东举办的有利契机，积极开展系列文化活动，丰富休闲汇内容，营造良好的文化休闲氛围，推动全民休闲娱乐层次得到提升，促进了休闲产业的发展。

省文化厅结合文化工作实际，加强公共文化服务体系建设的设施场所，创造群众就近参与文化活动休闲活动便利条件。完善创作艺术机制，创作优秀文化作品，提升人民群众休闲生活的品位，探索文化与旅游的融合，提高休闲旅游的质量。

全省文化设施建设进展加快，一批综合性文化中心、艺术场馆陆续开工建设并逐步投入使用，全省公共文化服务能力不断提高。休闲汇活动开展以来，全省各级文化部门积极开展文化汇演、文化节、广场文化活动等形式多样的文化演出活动，为基层群众奉献最优秀的文化艺术产品，省级文艺院团演出1000余场，为群众推出了一系列音乐会、话剧、杂技、京剧、吕剧等高雅艺术，全省组织开展戏曲跳舞大赛，群众文艺专场演出，图书文化节、文物精品展、美术作品展、大众讲堂、公益讲座等活动，吸引了众多的市民，促进了社会的和谐发展，提高了社会的文明程度。

为配合“好客山东休闲汇”活动的开展，省文化厅与省旅游局等部门联合举办了“好山好水好风光”中国著名景区主题歌曲大赛活动。此次活动将历时两年，旨在通过大赛活动，繁荣城市与景区主题工作创作，提高其知名度、美誉度、打造文化旅游名片，达到文化与旅游的深度融合。

下一步，省文化厅将继续发挥文化工作专长，结合省第四届文博会和中国第十届艺术节的举办，积极搭建平台，加大与旅游部门的合作，努力打造一批艺术精品，组织开展好群众性的文化娱乐休闲活动，推动演出市场繁荣，提升公共文化服务质量，倡导文明、健康、科学的娱乐休闲方式，促进文化消费，推动文化休闲产业发展，为省经济文化强省建设作出积极贡献。

### 休闲快讯

## 冰爽九顶塔 狂欢乐翻天

在这个炎热的夏日里，您是否已迫不及待想要跟清凉的水花来个亲密接触呢？那就随我们一起到济南九顶塔中华民俗欢乐园参加泼水节吧！九顶塔民族广场依然是一个水的世界，乱泼、对泼、群泼，水仗打得异常激烈，惊恐声，笑声连成一片，宛若一个欢乐的海洋。

九顶塔不只有激情的泼水狂欢，更有来自非洲演员特献的热辣歌舞、气势恢宏的三大实景剧、神奇的杂八地、精彩的江湖绝技表演，还有热闹的玩水夺标游戏、特色风情寨住宿和大型篝火狂欢晚会。场面宏大、震撼人心的“火龙钢花”表演让人赞叹不已。钢花四溅的场面为钢铁工人所常见，但在九顶塔，广大游客可以欣赏到比钢铁厂更壮观的钢花喷涌场景，定会让您大开眼界；九顶塔中华民俗欢乐园引进的四川民间艺术火龙钢花把钢铁熔化为钢水后打向空中，配合中间的舞龙，壮观的钢花火龙让狂欢中的九顶塔更加热闹；绚丽的灯光下上演热辣的原生态民族舞蹈，在“远方的客人请您留下来”的乐曲中，围着篝火，与热情的少数民族兄弟姐妹手拉手跳起欢快的“彝族火把节之舞”，抛开一身的疲惫，尽情舞动。夜晚，三五好友落坐山间，吹着习习凉风，吃民族特色烧烤，喝杯扎啤，观看精彩的原生态歌舞，感受田园风情，这个夏天，九顶塔中华民俗欢乐园非去不可！

(新燕)